



## 产妇出院回家,小区门口却有膝深的积水拦路 幸好有他,积水深处的“摆渡人”

护送产妇回家。  
记者 刘波 摄

“你们现在到哪了?没关系,不管多晚我都等着你们。”说话的是海曙区集士港镇秋实社区党支部书记周君晖。从昨天下午1点半开始,他就卷起裤腿,拉着皮划艇,涉水穿梭于幸福里小区至集丰路路口之间,到下午3点左右,记者与他见面时,他已经来回运送了近百名居民。而他一直等待的,是小区一名几天前刚刚生产的产妇。

记者涉水进入通往幸福里小区路段,周边各条路的积水都比较深,没过了记者的膝盖,幸好小区内部地势较高,没有积水。路上不断能遇到三三两两涉水出行的居民,他们大多是前往集丰路口的超市,购买一些食品和日用品。有回城的居民告诉记者,这段路平时往返只需五六分钟,而昨天走了20多分钟。

每当路上出现老人或者小孩时,周君晖都会拉着皮划艇迎上前去,请他们坐在艇上,由自己涉水,将他们拉到集丰路口或小区门口。在此期间,周君晖还碰到了一名腿脚受伤的

居民,由于担心皮划艇在干燥的地面上摩擦会受损,周君晖将居民从车上背下,并步行一段路,才来到皮划艇停靠的位置,小心翼翼地把受伤的居民放进皮划艇里。之后,他就拉起了绳子,一步一步地在积水中前行。

周君晖告诉记者,这些天来,他24小时在社区值班。昨天上午,他接到一个特殊的求助电话。打电话来的是居住在幸福里小区的一名居民,他的妻子几天前刚刚在医院生产完准备出院回家。由于是剖腹产,刀口不能碰水,但回家的路上却满是积水,陷入两难境地的夫妻俩想到了向

社区寻求帮助。

傍晚6点15分,载着产妇的车终于徐徐停靠在集丰路路口。周君晖和社区网格员王鲁艳立即跑上前去,引导产妇缓慢坐进皮划艇中。之后,周君晖又牵起握了一下午的纤绳,缓缓步入积水深处,护送产妇向小区大门走去。

路上,产妇的丈夫张先生告诉记者,妻子是几天前在杭州生产的,原本和社区约的是下午3点左右到。他从宁波高速口下来的时候时间还早,但回家路上因为很多地方积水,道路不通,所以辗转之间花费了不少

时间。“让大家等了这么久,真是不好意思。”张先生说。

10多分钟后,张先生和妻子顺利抵达小区门口。

“谢谢你们,在我们最需要帮助的时刻给了我们这么及时周到的帮助,谢谢!”张先生表达了自己一家对社区由衷的感谢。

“没事没事,你们信任社区向我们求助,我们肯定要得起你们这份信任,这是应该做的。”周君晖和王鲁艳摆摆手,告别了这一家子后,又拉着皮划艇,向远处招手的小孩走去。

记者 林伟 陶倪 通讯员 张琦

## 兴业银行宁波分行践行金融为民理念 帮助老年人乐享智慧社会

为了帮助老年人跨越数字鸿沟,近日,兴业银行宁波分行扎实开展“我为群众办实事”实践活动,面向北仑老年大学的老年朋友们举办了为期两周的智能手机应用培训班,帮助他们学会使用智能手机进行支付、出行、购物、就医等日常操作。

在培训班的尾声,主讲老师兴业银行宁波北仑支行营业厅主任徐燕红与学员们交流学习心得,学员们踊跃发言。徐阿姨是最认真积极的一名学员,每次上课都早早来抢前排座位,今年她女儿把“退役”的智能手机给了她,可是她除了打电话发短信外,其他功能都不会用。“我女儿平时工作特别忙,我不好意思经常去烦她。多亏你们开了培训班,老师既热情又耐心,教会了我很多,你们以后一定要常来啊。”徐阿姨一口气说了好多,感激之情溢于言表。

培训班里的林阿伯俨然是“尖子生”,参加培训班后手机玩得很溜,满屏的应用软件彰显着不俗的“冲浪”实力。“小徐,上周我学会使用微信视频号后收到了好多朋友的评论和点赞,感觉自己突然年轻了很多,真是太感谢你们了。接下来我还想学手机摄影、手机打车,你们以后会来教吗?”

看到学员们收获满满,兴业银行的工作人员感到很欣慰。徐主任说道,兴业银行将会在第一期培训班的基础上推出第二期课程,优化课程设置,力求让学员们学通会用。最后,徐主任提醒学员们,智能手机的强大功能是一把双刃剑,既提供了便利,也隐藏着风险,老年朋友们尤其要提高警惕,防范电信网络诈骗,不要轻信“天上掉馅饼”,比如免费领红包、免费赠送手机话费与流量、特价打折商品、高价兼职信息等,另外千万不能泄露自己的身份信息、支付密码、短信验证码等。

打车靠手机、看病云挂号、买菜上网购……智能手机功能的不断强大让生活日益便利,同时,帮助老年人跨越技术鸿沟、融入智慧社会也变得越来越重要。“作为一家有担当、有温度的金融机构,兴业银行践行社会责任,努力为老年人办实事、解难题,带动越来越多的老年人学会运用智能手机、展示自我、拥抱数字生活,乐享信息化生活带来的便利。同时,也呼吁全社会弘扬尊重和关爱老年人的风尚,让更多老年人在信息化发展中有更多的获得感、幸福感、安全感”,兴业银行宁波北仑支行营业厅主任徐燕红表示。  
林袁晓 袁晶晶

## 至昨天下午5点 海曙集士港镇积水最深处还有90厘米 11台排水泵不间断强排

记者从海曙区集士港镇了解到,截至昨天下午5点,集士港镇水位2.74米(最高时2.82米),已有缓慢下降,全镇平均积水30厘米,岳童村童家横自然村、广昇村红莲池自然村、卖面桥村楼下陈自然村积水最深,有90厘米。镇区道路均有不同程度的积水,其中望童路积水最深,约60厘米,部分积水较深道路已实行封道。集士港镇已制定强排方案,组织4个强排组11台排水泵分区对积水道路、积水小区进行不间断强排,切实保障居民出行。同时正在联系增加排水设备,加快排水进度。

昨天下午2点左右,记者来到岳童村童家横自然村,因为村里地势比较低,所以几乎每年刮台风村里都会积水。

记者涉水进入村中,发现水较深的地方,积水没过膝盖。

村支书屠明波告诉记者,2013年

菲特台风来袭时,村里的积水情况要比现在更严重。“当时比这次高10厘米左右。”他比对着墙上积水的印记说。

因为村子地势低,每年都会受台风影响。在这次台风来袭前,他们也做了较为充分的准备。党员代表、村干部组成应急小分队,及时转移群众。“现在绝大多数村民已经转移到文化礼堂内。”

为了彻底解决村里受台风影响严重的问题,2017年,村里开展新农村建设,目前一期工程已经交付使用,140户左右入住的居民今年完全没有受到积水困扰。“现在二期工程正在建设中,预计明年交付,到时候又将惠及200户左右村民。”屠明波说,这次虽然不少小区被积水围困,但居民们乐观以待,积水再深,也漫不进明天的生活。

记者 林伟 陶倪 郑凯侠  
通讯员 张琦